

Женщина в колхозе—большая сила

В дни великой отечественной войны советские женщины всеми силами помогают громить проклятые гитлеровские орды. У советских женщин свой счет с гитлеровскими насильниками.

Много горя и страданий причинили фашистские мерзавцы, грабя, убивая, насиловать мирных жителей, подвергая неслыханным издевательствам советских женщин и девушек. Гитлер хочет превратить советских женщин в быдло, в безмолвных рабынь, в наложниц, в забаву для вшивых фрицев. Но не бывает этому!

Женщина в нашей стране при советской власти получила величайшие права. Советские законы стоят на защите семьи, материнства и младенчества; установление пособий по многодетности, широкая сеть детских яслей, детских садов, очагов и многие другие мероприятия советской власти способствуют бытовому раскрепощению женщины, улучшают ее материальные условия. Советская власть открыла женщине путь к знаниям, к общественной работе, к управлению государством, к счастливой, радостной жизни.

Как же не любить советской женщине свою родину, как же не бороться за ее счастье! Много советских женщин с оружием в руках сражается с гитлеровской сворой. Всей стране известны имена Героев Советского Союза Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной. Тысячи женщин сражаются в партизанских отрядах, тысячи женщин работают в госпиталях и санитарных дружинах.

И всюду на фронте и в тылу—на заводе, на транспорте, в колхозе—советская женщина является активным борцом с фашистскими насильниками и убийцами.

Огромную помощь в разгроме немецких фашистов оказывают наши славные колхозницы. «Женщина в колхозе—большая сила», — сказал наш вождь великий Сталин еще в 1933 году на I съезде колхозников-ударников. Сейчас, в дни великой отечественной войны, в особенно в связи с подготовкой к весеннему севу, роль женщины колхозницы возрастает во много раз. М. И. Калинин писал недавно: «Женщина всегда у нас играла большую роль в колхозной работе: в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей». Вот как высоко ценят колхозницу руководители нашей партии и правительства.

Но если женщина решает сейчас колхозную жизнь,

колхозницы должны отсюда сделать вывод, что надо работать как можно лучше, чтобы оправдать высокое доверие партии и правительства, работать по фронтовому, чтобы тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии скорее доконать проклятого Гитлера.

Взять, например, председателя колхоза «Волгарь», Работкинского сельсовета, тов. Буторову. Вот уже ряд лет этот колхоз занимает передовое место не только в сельсовете, но и в районе. Он всегда аккуратно выполняет государственные обязательства, во время справляется со всеми колхозными работами. Хорошо работает и руководит колхозом председатель Семовского сельсовета тов. Тренина Зав. фермами колхоза «Красный сормович» тов. Лошева много сделала для повышения продуктивности животноводства.

У нас уже давно колхозницы работают в колхозах наравне с мужчинами, работают на самых высоких и ответственных постах. Можно привести десятки примеров, когда женщина, стоя у руля управления колхозом, показывает прекрасные организаторские способности, добиваясь того, чтобы колхоз был большевистским, а колхозники зажиточными.

Десятки женщин нашей области за самоотверженную работу в колхозном производстве награждены орденами и медалями Союза ССР.

Можно прямо сказать, что в связи с уходом значительного числа мужчин на фронт, командные высоты в колхозах теперь в основном в руках женщин. Большинство звеньевых в колхозах—женщины, на животноводческих фермах работают преимущественно также женщины.

Так, например, в нашем районе среди 87 заведующих животноводческими фермами 40 женщин. Значительно возросло число женщин бригадиров и председателей колхозов. По данным райзо из общего количества председателей колхозов в районе 20 процентов составляют женщины. На должности бригадиров-полеводов 18 процентов работают женщины.

Самые сложные сельскохозяйственные машины МТС и колхозов, начиная от комбайнов и тракторов, в нынешнем году преимущественно ведут колхозницы. Среди курсантов курсов механизаторов сейчас в нашей области комбайнеров 50 процентов, трактористок 61 процент. Женщины и девушки должны учиться на отлично, чтобы быстрее и лучше овладеть машинами, любить машину, тщательно

ухаживать за ней, беречь ее. В предстоящем весеннем севе они должны работать на машинах по фронтовому с полной нагрузкой, выжать из техники все, что она может дать.

Нечего скрывать трудности, с которыми придется столкнуться женщинам на новых постах, а также при освоении техники. Трудности будут, но не надо бояться их. Смело беритесь за новое дело, товарищи колхозницы, больше проявляйте воли, настойчивости, инициативы, по большевистски преодолевайте трудности!

Само собой разумеется, что новым кадрам будет оказана крепкая поддержка. Им должны помочь освоить дело старые опытные кадры наших МТС и колхозов, опытные комбайнеры, трактористы, механики. Им должны помочь политотделы МТС, им должны помочь райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов. Районным руководящим организациям надо позаботиться об организации детских яслей и очагов на период полевых работ, чтобы тем самым избавить матерей от излишних семейных хлопот.

Подготовка к весеннему севу—это фронтовая работа. Чем лучше мы подготовимся к севу, тем успешнее его проведем, тем обильнее соберем урожай. А каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла—это удар по Гитлеру.

Сегодня мы публикуем обращение областного совещания работников животноводства. Его надо обсудить во всех колхозах и наметить конкретные мероприятия по дальнейшему развитию животноводства. Надо выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства, полностью сохранить молодняк, добиться резкого повышения продуктивности скота, дать больше мяса, масла, молока для Красной Армии. В решении этих задач колхозницы также призваны сыграть решающую роль.

Товарищи колхозницы! Работайте честно и самоотверженно на колхозных полях и колхозных фермах, работайте так, чтобы, когда вернутся ваши мужья, братья, сыновья с фронта, вы могли бы им гордо заявить:

«Я помогала уничтожению злейшего врага человечества—ироде Гитлера. Я помогала Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, я работала по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом!

(Из передовой газеты «Горьковская коммуна» за 1 апреля 1942 г.)

Победы в тылу—мощный удар по врагу

Дадим больше хлеба, мяса Красной Армии

Предмайское социалистическое соревнование

Решительно устраняем недостатки

До постановления партии и правительства о дальнейшем развитии животноводства мы имели на фермах колхоза «Красное пламя», Липицкого сельсовета, много недостатков в работе Удой были низкие, уход за скотом был плохой, план по количеству скота был не выполнен.

Данное постановление мобилизовало нас на решительное улучшение постановки дела животноводства. Приплод молодняка от крупного рогатого скота мы сохранили полностью. На ферму дополнительно приобрели 8 телят. План по фермам выполнен.

Улучшили уход за скотом, повысили удои молока.

Хорошо ухаживает за молодняком телятница Егорова М. И., она отдает все время и силы на лучший уход и выращивание молодняка. Помещение у нас для молодняка чистое, светлое.

При обсуждении постановления партии и правительства работники животноводческих ферм обязались поднять ответственность за дело животноводства, повысить продуктивность скота на фермах.

П. Е. Шибанов,
зав. фермами.

Производственный план перевыполнили

Промартель «Слава» квартальный производственный план выполнила на 109 процентов. Отдельные цеха, например, карамельный выполнил план на 200 процентов, по выработке вафель—на 150 процентов.

Это результат самоотверженной работы коллектива артели. Хорошо руководит карамельным цехом мастер Семенов А. Р. Многие женщины перевыполняют нормы, особенно активно работают Алимона Е. Н., Павленко А.

Высокую выработку показывают комсомолки Машан, Чукалина, Борисова. Они личным примером увлекают коллектив артели на высокопроизводительный труд.

Н. А. Мазе.

Отвечаем делом на призыв партии и правительства

В нашем колхозе «V съезд колхозников-ударников», Работкинского сельсовета, правильно поняли постановление партии и правительства о сохранении молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах. По поголовью скота план колхозом выполнен. В нынешнем году мы сохранили весь приплод молодняка, кроме этого приобрели 6 телят у рабочих и служащих, которые содержатся в светлом и чистом помещении.

Благодаря правильному уходу и кормлению повысились удои молока в сравнении с прошлым годом. За январь—февраль месяцы средний удои на одну фуражную корову составил 584 литра.

В дальнейшем мы ставим задачу—увеличивать поголовье скота, поднимать его продуктивность. Условия для этого у нас имеются.

Е. Ф. Андропова,
зав. фермами колхоза.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. **Кагановича Л. М.** от обязанностей Наркома путей сообщения и назначил его на пост Заместителя Председателя Транспортного Комитета, объединяющего работу желез

нодорожного, морского и речного транспорта и устанавливающего государственные планы перевозок.

Народным Комиссаром путей сообщения Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. **Хрулеза А. В.**

Авторитет государственных займов

В нашем социалистическом государстве, в строительстве мощного индустриального хозяйства принимают активное участие сами трудящиеся, отдавая добровольно свои сбережения в займы государству путем подписки на займы, выпускаемые правительством. Широкой популярностью пользуются государственные займы среди трудящихся Советского Союза.

Каждый гражданин Советского Союза всегда считал делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в укреплении обороной мощи государства. Внося свои сбережения в сберегательные кассы, приобретая облигации государственных займов, трудящиеся демонстрируют пламенный патриотизм, беззаветную любовь к родине, преданность делу партии Ленина—Сталина.

Из года в год росло количество трудящихся подписчиков на государственные займы. Вместе с ростом желающих приобрести облигации займов, росли и суммы займов.

На первый Заем Индустриализации в 1927 году подписались 6 миллионов человек,

на заем «Пятилетка в 4 года» в 1930 году—12 миллионов человек, а на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в 1940 году число подписчиков составило 60 миллионов человек. В результате участия в займах многомиллионных масс трудящихся, государство получило дополнительно на строительство социалистической промышленности за годы первой пятилетки—5,9 миллиарда рублей, за годы второй пятилетки—19 миллиардов рублей, в 1938—41 годах—29,1 миллиардов рублей. Всего было получено 54 миллиарда рублей.

Об авторитете советских займов говорит и тот факт, что суммы займов определенных правительством при подписке перекрываются. Например, на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпущенный на 9,5 миллиардов рублей, фактическая подписка достигла 10,995 миллиардов рублей. Ежегодно возрастает подписка на займы на селе, составив по Заему Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 2 060 миллиардов рублей против 1 603 миллиарда

Трудящиеся района вместе

со всем советским народом принимают активное участие в реализации государственных займов. По последнему займу подписка по району составила 1 336 тысяч рублей против 1 172 тысячи рублей в предыдущем году.

Большие доходы получают трудящиеся от займов. Только трудящимся района выплачено выигрышей по займам за 1941 год 159 627 рублей, за первый квартал 1942 года—33 625 рублей.

Особое значение приобретает инициатива трудящихся, направленная на помощь фронту в дни великой отечественной войны, когда война с немецкими захватчиками требует больших расходов. Создание мощного фонда обороны, различные добровольные пожертвования, подарки бойцам Красной Армии свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей родины всегда готовы оказать помощь государству, тем более тогда, когда они знают, что их сбережения пойдут на разгром гитлеризма—врага всего человечества.

А. М. Миронова,
зав. райберкассой.

ИНИЦИАТИВА ПАТРИОТОВ

Колхозники колхоза «Пробуждение», Работкинского сельсовета, первые проявили ценную инициативу о посылке подарков бойцам Красной Армии к дню пролетарского праздника 1 мая.

На своем собрании они решили выделить бойцам 32 килограмма пшеничной муки и овцу на мясо. Данное начинание должно быть всемерно поддержано колхозами района.

В. Амбаров.

ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ

Колхозники сельхозартели «Новый быт», Запрудновского сельсовета, активно готовятся к встрече сева. Они самоотверженно работают в дни отечественной войны на различных работах, связанных с обеспечением получения высокого урожая.

В колхозе отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, отсортированы и проверены на всхожесть семена, созданы бригады и звенья,

налажен надлежащий уход за конем. Кроме этого в помощь ковам обучено к работе 5 голов крупного рогатого скота, которые уже помогают в работе. Колхоз в основном готов к весенним полевым работам. Включившись в предмайское социалистическое соревнование колхозники обязались провести весенний сев в самые сжатые сроки, с соблюдением агротехнических правил.

З. Бурунина.

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Столовая артели «Восход» обслуживает рабочих и служащих райцентра и массу проезжающих—является по существу единственным местом, где можно найти уют и необходимое обслуживание.

Но в глаза ярко бросается антисанитария, главенствующая в данном общественно-необходимом месте. Работники столовой, которых очень много, видимо смирились с обстановкой и не замечают ни грязи,

ни курения в помещении столовой. Куски отпадающей извешки нередко попадают в тарелку и являются дополнительной, явно нежелательной, приправой.

При желании многое можно устранить силами коллектива столовой, но не чувствуется инициативы. Немного напрашивается вопрос. Бывают ли работники санитарного надзора в столовой?

Д. Кротов.

ПО ТЫЛАМ ВРАГА

Отряд лыжников под командой старшего лейтенанта Назарова совершил глубокий разведывательный рейд по немецким тылам вместе с лыжниками в походе участвовал специальный военный корреспондент «Правды», корреспонденции которого мы сегодня начинаем печатать.

1. ЗВЕРСТВА ОККУПАНТОВ

Ровно в полночь отряд трогается в путь. Лыжники стремительно спускаются с горы и скрываются в лесу. Впереди, в темноте ночи, полыхают зарева зажженных немцами сел и деревень.

Шли всю ночь. Днем в лесу встретили две подводы с женщинами. Они бежали от немцев, бежали со своей обжитой земли. Каждое их слово говорило об ужасе, который принесли с собой немцы, каждое их слово звало к мести. Беженцы рассказывают, что в Витебске были расстреляны все еврейские семьи, вплоть до грудных детей, в Верищах повешены 196 мирных жителей, в деревнях убиты лучшие люди колхозов.

Дороги между деревнями завесены снегом. Немцы запрещают ездить по ним. Мирные жители мобилизованы на расчистку больших шоссе путей от снега, на рубку деревьев и подвоз их к линии железной дороги. Вокруг городов и крупных населенных пунктов жителей заставляют строить укрепления.

На лесной тропе разведчики отряда встретили трех молодых девушек. Они пробрались к линии фронта. Зубы их стучали от холода и страха. Они бежали со станции Н. от немцев. Всех молодых девушек с этой станции немцы куда то увозят...

Отряд идет днем и ночью. В неизвестной деревушке делаем привал. Вся деревня сбегается к отряду. Над одной хатой внезапно поднимается дым. Решив, что это сигнал врагу, наши автоматчики бегут туда. Их ласково встречает пожилая женщина:

— Сейчас наш председатель принесет барана, будем жарить для вас, сынки. Не верится даже, что свои принесли!

В полночь—подъем, и отряд уходит вперед. Он обходит деревню, идет лесами, по заранее намеченному маршруту. Вот впереди крупная деревня. Назовем ее пока Ивановкой. Большие избы, большой скотный двор. Он пуст, и к нему нет тропы. Жители рассказывают, что недавно приезжали немцы, забрали весь печеный хлеб, переловили кур, облазили кладовки, предварительно приказав снять замки со всех общественных и личных амбаров.

Из волости приехал старшина и забрал племенного жеребца. Колхозники говорили ему:

— Жеребец нужен в колхозе.

— Забудьте о колхозе,—сказал старшина.

— Не можем отдать жеребца, он у нас общественный.

— Не общественный, а немецкий,—отрезал старшина.

Немецкая комендатура прислала повестки о взывании единовременного налога.

— Собрались мы как то,—рассказывают колхозники,—и давай обсуждать дела наши. Немцы забирают все, забирают семенные фонды, начали жечь деревни. Весна не за горами—сеять надо будет. Мы все семфонды попортили в снег. Приезжал к нам партизан, такой совет давал.

Когда отряд выходил из деревни, все жители собрались в четыре хаты. Боясь немцев, люди живут вместе.

Вечером остановились в другой деревне. Нас встретили плачущие женщины в лохмотьях. Они рассказывали, что недавно немцы согнали здесь 40 мирных жителей в сарай и, забросав его гранатами, подожгли. Когда равные выползали из сарая, фашисты бросали их обратно в огонь.

Подобных рассказов мы насчитали много. В одном селе немцы собрали всех жителей на площади и расстреляли. В другое село днем ворвалось 200 немецких солдат. Они согнали всех женщин в несколько домов, раздели их и изнасиловали. Потом разбили все сундуки, разорвали матрацы, зажгли деревню и, не выпуская из горящих домов крестьян, бросали в огонь гранаты. В селе Г. немцы сожгли 23 дома, в деревне Б—50 дворов, в деревне В—41 дом, в деревне Т—22, в селе К.—20, в деревне А.—60, в селе М—80 домов и т. д. Во всех селениях немцы забирают металлические вещи: кровати, кастрюли, чугуны, дверные ручки, ложки, ухваты, сковородники и все это отправля-

ют в Германию.

Много советских людей встретили мы за время рейда. Все они рассказывают о чудовищных преступлениях немцев. Всюду мы видели пустые, занесенные снегом скотные дворы, полуразрушенные школы, обезлюдившие деревни.

По всем селам идет слава о местных партизанских отрядах. Партизаны и разведчики, появляясь в деревнях, собирают народ, рассказывают, как надо защищать себя и колхозное добро.

Вот снова на нашем пути большое село. Завидев белые халаты, жители разбегаются. Заходим в избы—ни души. Назаров постучал прикладом об пол.

—Выходите, свои пришли! Люк подполья приподнялся. Из подполья высунулась голова старухи. Увидев белые халаты, она снова провалилась под пол. Еле достали оттуда. Придя в себя, она сказала:

—Когда вы пришли в деревню, у нас ноги подкосились, думали, что немец. А сейчас видим, что в валенках все! Немцы-то в соломенных балдах ходят.

—Что же тут немец натворил?—спросил Назаров.

—Страшно вспомнить! Приш-

ли, всех молодых собрали и давай охальничать. Девки наши нагишом в окна бросались, все изрезались о стекла. Никого не падят. Соседу мою, старуху, раздели донага и давай гонять по деревне, потом в скотный двор загнали, избили и бросили.

Лыжники, стоявшие в карауле, вытащили из омета солому мужнину в драгом полушубке и привели его в Назарову. Он улыбался.

—Я председатель колхоза,—сказал он,—думал, вы фашисты, потому и в солому спрятался.

Председатель быстро отдал распоряжения: топить печи, кипятить молоко, откупать из-под снега мед. Но отряд спешил, надо идти дальше. Это известие огорчило колхозников. Они замолчали. И лишь на прощание председатель сказал:

—Ну, ладно, еще увидимся. Сеять будем весной по-колхозному. Семена, чтобы не ограбил немец, поделали и спрятали. Лошадей из конюшни убрали. Лишний овес партизанам отправили.

Вернулись разведчики—дорога свободна. Отряд выступил и сразу за колхозом исчез в сосновом бору.

Л. КОРОБОВ.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Линдо-Пустынская артель по переработке шерсти доводит до сведения граждан Работкинского района о том, что имеющиеся квитанции на сдачу шерсти для переработки могут получить сапоги в Слободском.

Заказы вновь принимаются при условии выполнения поставки шерсти за 1942 год.

Зав. магазином ШАШНОВА.